

Войны, бедствия, голод, болезни, гонения:

Страдания христиан в современном мире



Малоимущие верующие в Бангладеш, получившие продукты и воду при поддержке Фонда Варнава, славят и благодарят Бога за помощь

Фонд Варнава раздает продукты и другую помощь христианским переселенцам в нескольких регионах Мьянме

В 21 главе Евангелия от Луки мы читаем, как Господь Иисус Христос предупреждает Своих учеников о том, какие события люди будут наблюдать перед концом времен: войны, голод и бедствия (Луки 21:9-11). Все это будет происходить у нас на глазах, причиняя огромные страдания Церкви Божьей и всему миру.

Господь также предупреждает о гонениях: многих христиан ждет тюрьма, предательство близких и смерть (Луки 21:12, 16-17). Это пророчество исполняется сегодня, как и в каждом столетии с тех пор, как было произнесено.

Давайте подробнее рассмотрим эти пять категорий – войны, бедствия, голод, болезни и гонения – и посмотрим, что причиняет сегодня христианам самые большие страдания в разных странах мира. Иногда христиане страдают вместе с этим миром, а иногда – от рук этого мира. Но в любом случае наши братья и сестры отчаянно нуждаются в вашей постоянной молитвенной поддержке.

ВОЙНЫ

По данным сайта Global Conflict Tracker (онлайн-информация о конфликтах и военных действиях в мире), на данный момент в мире зафиксировано 26 войн, вооруженных конфликтов и напряженных ситуаций.

По другим оценкам, называется цифра в два раза больше.

Война – это тот случай, когда христиане разделяют страдания вместе со всем народом. Военные действия на **Украине** привели к гибели большого количества людей. Украину покинули уже свыше пяти миллионов человек, и около семи миллионов стали внутренними переселенцами на самой Украине. Кроме того, этот конфликт нанес колоссальный урон продовольственной безопасности в других странах мира (см. ниже раздел *Голод*).

Малочисленное христианское население **Йемена** оказалось в тисках одной из самых серьезных гуманитарных катастроф в мире. Там продолжается вооруженная борьба между повстанцами хуситами и правительственными силами, что дестабилизирует обстановку в стране. Вооруженный конфликт между властями и оппозицией бушует и в **Эфиопии**, там убиты уже 50-100 тысяч человек, многие из которых христиане.

Продолжается конфликт и в **Мьянме**. Там ситуация значительно ухудшилась после вооруженного переворота в феврале 2021 года. Жестоким нападениям подвергаются малые народности, исповедующие в основном христианство. Военные, буддистские националисты Татмадав (печально известные своей жестокостью и убийствами мусульманской народности рохинджа), уже много лет атакуют христианские общины в штатах Чин, Качин, Карен и Кая. Убиты и ранены уже многие тысячи человек.

В конце 2021 года и начале 2022, например, из-за постоянных нападений на город Тантланг в штате Чин 10 000 человек стали переселенцами. Разрушены или повреждены как минимум шесть церковных зданий. Пастор Кунг Биак Хум, пытавшийся потушить пожар, был застрелен, после чего солдаты отрезали его палец, чтобы забрать обручальное кольцо.

Тысячи верующих находятся в лагерях для внутренних переселенцев, но даже там они не в безопасности. В январе 2022 года в результате удара по лагерю переселенцев была убита семилетняя девочка. Теперь взрослые учат детей копать самодельные укрытия от обстрелов. Некоторые прячутся в джунглях, другие бегут в Индию и Таиланд. Вернуться домой зачастую невозможно, так как Татмадав минирует территорию вокруг покинутых деревень.

В конце 2020 года **Азербайджан**, при военной и политической поддержке **Турции**, сделал невозможным проживание армян на большей территории Нагорного Карабаха.

В **Демократической республике Конго (ДРК)** возобновились вооруженные столкновения между повстанцами M23 и армией ДРК в северо-восточной провинции Северное

Киву. ДРК обвиняет **Руанду** в пособничестве повстанцам. Христиане на северо-востоке ДРК и так страдают от террора исламистов. Почти вся Африка южнее Сахары охвачена вооруженным конфликтом, за которым стоят вооруженные исламистские группировки (см. ниже *Гонения*).

Особенно сильно страдают христиане в **Афганистане**, это результат внешней политики Запада и терроризма исламистов (см. ниже *Гонения*). Сегодня они разделяют бедствие своего народа, погрузившегося в крайнюю нищету. Ради выживания люди вынуждены продавать органы и даже собственных детей.

В Южно-Китайском море **Китай** увеличивает число военных вылетов в зону противозенитной обороны Тайваня. Притязания **Китая** на остров Тайвань как часть своей территории не признается **Соединенными штатами**, президент Джо Байден неоднократно говорил о намерении США защищать Тайвань. Последствия американско-китайской войны немыслимы: она грозит боевыми действиями по всей земле, включая возможность применения ядерного и химического оружия, а также голодом, болезнями и нищетой – а среди христиан это может вызвать разделения, недоверие и враждебность друг ко другу.

БЕДСТВИЯ

Природные бедствия опасны сами по себе, а также своими последствиями, так как создают дополнительные проблемы для здоровья людей и экономики страны на многие годы.

Это пророчество исполняется сегодня, как и в каждом столетии с тех пор, как было произнесено

В августе 2021 года на **Гаити** произошло землетрясение магнитудой 7,2 балла, во время которого погибли свыше 2 000 человек и были разрушены 37 000 домов. А через два дня налетел тропический ураган. Многие церковные здания остались лежать в руинах, что уже по себе стало катастрофой для народа, где церкви являются важными центрами общественной жизни.

В декабре 2021 года на **Филиппины** обрушился тайфун “Раи”, повредив 1,4 миллиона домов, 400 000 из которых полностью разрушены. Разрушения описываются “словно после бомбардировок, хуже, чем после Второй мировой войны”. В январе 2022 года землетрясение магнитудой 6,2 балла вместе с цунами обрушились на королевство **Тонга**. Уничтожены посевы, загрязнена вода, пострадало больше 80% населения.

В следующий месяц циклон “Бацирай” ударил по юго-востоку **Мадагаскара**, а через две недели налетел еще один циклон. Жертвами стали по меньшей мере 111 человек – в основном, утонули или погибли под завалами домов. Seriously пострадала и без того слабо развитая инфраструктура страны, были разрушены школы, больницы и как минимум 6 000 домов. “Циклон ‘Бацирай’ ушел, оставив Мадагаскар в руинах”, – сказал местный пастор.

В **Ливане** похожая ситуация, хотя здесь город пострадал не от стихийного бедствия, а от техногенной катастрофы. В августе 2020 года произошел мощный взрыв в порту Бейрута, унес жизни по меньшей мере 218 человек, еще около 7 000 пострадали, общий ущерб оценивается в \$15 миллиардов. Точная причина взрыва остается неясной, но каким-то образом воспламенились 2 750 тонн аммиачной селитры, хранившейся на складе. Мощный взрыв разрушил тысячи зданий на расстоянии десяти километров. Seriously пострадали несколько христианских кварталов, примыкающих к порту.

Экономика Ливана уже была ослаблена из-за Ковида-19, многие пострадали от инфляции и безработицы, в том числе христиане. Стало сложно платить за аренду, лекарства и продукты питания – все эти проблемы усугубились. Прошло больше двух лет, но Ливан так и не оправился от пережитых бедствий.

ГОЛОД

Текущий глобальный продовольственный кризис, похоже, станет одной из тяжелейших катастроф в истории человечества. Около миллиарда человек не имеют достаточно продовольствия. Из этого миллиарда, по данным Всемирной продовольственной программы, 49 миллионов уже на грани голода и под угрозой голодной смерти.

Ожидается, что текущий глобальный продовольственный кризис станет одной из самых тяжелых катастроф в истории человечества

Конфликт в Восточной Европе еще больше усугубил ситуацию, которая уже давно готова перерасти во всемирную катастрофу. Россия экспортирует больше пшеницы, чем любая другая страна мира, также одним из крупнейших мировых экспортеров является Украина. Экспорт пшеницы двух этих стран составляет в среднем 59 миллионов тонн, это примерно 23-33% всего мирового экспорта. Обе страны также являются ведущими экспортерами других зерновых, семян и растительных масел, а также столь необходимых сегодня удобрений. Сейчас нарушен процесс посевных работ и сбора урожая. Была достигнута договоренность о вывозе зерна с Украины по морю, однако дальнейшее распределение пшеницы и зерна происходит с перебоями.

Природные бедствия – засуха и наводнения, циклоны, нашествия саранчи – серьезно ослабили сельское хозяйство во многих регионах Африки, Азии и на Ближнем Востоке. Пандемия коронавируса вызвала потрясение мировой экономики, что привело к росту цен на продовольствие, удобрения и транспортировку. Снижение зарплаты и резкий рост процентных ставок приводят к продовольственной бедности даже для некоторых на Западе.

По заявлению Всемирной продовольственной программы, от недоедания страдают 20 миллионов человек на Африканском Роге и в соседних странах Восточной Африки, где затяжная засуха привела к гибели урожая и скота. В северной **Кении** наблюдается четвертый неудачный сезон дождей подряд – там сильнейшая засуха за последние 40 лет. Пострадали и другие страны этого региона, включая **Джибути, Эфиопию** и **Судан**, а наиболее пострадавшая от голода страна, по данным Глобального индекса голода (ГИГ), – **Сомали**.

Из-за природных бедствий в совокупности с непрекращающейся гражданской войной на грани голода оказались тысячи людей в **Йемене** – эта страна занимает второе место в рейтинге самых пострадавших стран, по данным ГИГ. Засуха и другие природные катаклизмы ударили и по странам Южной Африки, включая **Мадагаскар, Мозамбик** и **Зимбабве**.

Голод затрагивает всех – он не разбирает религиозной принадлежности и убеждений людей. И все же во многих регионах мира христиане страдают больше других – из-за своей веры в Христа. Они и без того зачастую живут в бедности и беззащитны перед природными бедствиями, а в очереди на получение помощи оказываются в конце списка или вовсе в нем отсутствуют.

Одной голодающей семье христиан на **Шри-Ланке** намеренно дали продукты, в кото-

рых был крысиный помет. Одного пастора в **Индии**, страдающего от голода, вообще лишили продуктовой помощи. Власти сказали ему молиться Иисусу, если он хочет есть. Христиане народности чин в **Мьянме**, ставшие переселенцами, не получают помощи, которую распределяет военное правительство, хотя это помощь от международных фондов.

Проблемы с продовольственной безопасностью, вызванные экономическими потрясениями, эпидемиями и войнами, могут привести к дальнейшим экономическим спадам, эпидемиям и войнам – мы уже наблюдаем это по всем странам Глобального Юга. Другими словами, кризис будет и дальше усугубляться.

БОЛЕЗНИ

Болезни и эпидемии – еще одна постоянная угроза, с которой сталкивается человечество, и в том числе христиане. Пандемия коронавируса – возьмем самый известный пример – унесла миллионы жизней, миллионы людей оказались в больницах. Психологические и финансовые последствия карантина и других ограничений неимоверны. И этот вирус все еще не исчез и до сих пор остается угрозой.

Христиане в **Индии** лишились больше 2 000 пасторов и служителей из-за пандемии коронавируса. Многие церкви остались без руководителей и наставников, не говоря уже о том, какое это горе для их родных и близких. Некоторые общины были вынуждены прекратить богослужения. В подобном отчаянии находятся и христиане **Непала**.

Как и голод, вирус не разбирает, какого вероисповедания человек. Но там, где христиане живут в бедности и плохо питаются, они страдают особенно сильно, так как не могут платить за лекарства и лечение и подвергаются дискриминации. Мы наблюдаем это, например, в Индии, **Индонезии**, **Мьянме**

Продажа листьев кактуса в Андросе, Мадагаскар. Голодая, люди в отчаянии покупают и едят листья кактуса, в которых есть яд, потому что есть им больше нечего



Фонд Варнава профинансировал медицинские проекты в Индии для помощи христианам, пострадавшим от пандемии



Христиане в Ливане в очереди на получение продуктовой и другой помощи от Фонда Варнава



Раздача помощи от Фонда Варнава христианам, пострадавшим от террора джихадистов в штате Плато, Нигерия



Одна из семей афганских христиан, бежавших в соседнюю страну. Фонд Варнава оказывает им помощь в поиске безопасного жилья

и на **Шри-Ланке**. В этих странах Фонд Варнава поддерживает медицинские проекты для пострадавших от пандемии. Медикаменты получили также верующие в **Киргизии** и **Туркмении**, а в **Узбекистане** – кислородные концентраторы. В рамках нашего проекта medical.gives мы доставили 50 миллионов комплектов средств индивидуальной защиты (СИЗ) для христианских больниц в **Кении, Танзании, Уганде, Замбии** и **Зимбабве**.

Христиане, которые живут в бедности и зарабатывают на жизнь как поденные рабочие, – в числе тех, кто больше всего страдает от карантинных мер и ограничений. Фонд Варнава поддержал проекты по оказанию помощи христианам, пострадавшим от пандемии в более чем 40 странах, включая **Албанию, Анголу, Армению, Бангладеш, Ботсвану, Буркина-Фасо, Камерун, Чад, ДР Конго, Египет, Эсватини, Эфиопию, Грузию, Гайану, Индию, Индонезию, Кению, Ливан, Мадагаскар, Малави, Мозамбик, Мьянму, Намибию, Непал, Нигерию, Пакистан, Руанду, Сенегал, Южную Африку, Шри-Ланку, Танзанию, Уганду, Замбию** и **Зимбабве**, а также страны Центральной Азии.

Введение **Китаем** ограничений на публикацию религиозных материалов онлайн создает определенные трудности для церквей, которые не могут проводить богослужения оффлайн из-за ограничений, связанных с пандемией коронавируса. Многие общины не могут теперь использовать трансляцию в качестве альтернативы.

В **Северной Корее**, самой закрытой стране мира, из-за неготовности правительства признать масштабы проблемы и нехватку медикаментов и медицинского оборудования тяжелая ситуация переросла в настоящую катастрофу. Кроме того, в июне 2022 года коммунистические власти КНДР подтвердили распространение другого заболевания, связанного с поражением кишечника, которое международные эксперты в области здравоохранения считают брюшным тифом или холерой. В этой стране нет церквей, куда верующие могли бы обратиться за помощью.

По статистике, в Африке дела обстоят лучше, чем в других регионах мира, учитывая известные случаи заражения коронавирусом и число летальных исходов. И все же в Африке зарегистрирована четверть миллиона смертельных случаев от коронавируса – и эта цифра, возможно, не отражает полную картину. В начале 2022 года контакты Фонда Варнава в христианской больнице в **Уганде** сообщили нам, что в один момент заболели одновременно все врачи больницы.

Более того, есть и много других вирусов и болезней, такие как малярия и туберкулез, убившие многих и мешающие развитию стран Африки к югу от Сахары. Болезни связанные с недоеданием усиливаются и в странах Глобального

Юга. Растущая урбанизация и глобализация нашего мира увеличивает риск новых эпидемий в предстоящие годы.

ГОНЕНИЯ

Христиане по-прежнему подвергаются гонениям больше, чем все другие. Причиной этому является их посвященность Господу Иисусу Христу. Гонения приходят с разных сторон: от властей и правительств, от террористов и религиозных экстремистов, со стороны общества и соседей и даже со стороны родных и друзей. Гонения происходят из разных идеологий и убеждений. Основные из них: исламизм, коммунизм, религиозный национализм и все чаще светский гуманизм.

Исламизм – главная причина гонений на христиан во многих странах. В августе 2021 года после вывода американских войск и захвата власти Талибаном **Афганистан** снова стал одним из самых опасных регионов для христиан в мире.

В Афганистане от 5 до 8 тысяч христиан, и все они выходцы из ислама или их дети, поэтому им грозит смертная казнь за вероотступничество. Многие уже бежали в соседние регионы, но и там тоже преобладают мусульмане, поэтому

и там небезопасно для тех, кто однажды покинул ислам и последовал за Христом. Сообщается, что Талибан ходит по домам, выискивая христиан. Верующие могут пострадать и даже быть убиты собственными родственниками.

И с захватом власти талибами эта угроза возросла.

Иран – еще один строго исламский регион. В конституции христианство признается как религия исторических ассирийских и армянских общин, поэтому им разрешается проводить богослужения на родном языке. А вот богослужения на фарси (персидском) запрещены, так как это национальный язык. Церкви, где богослужения проводятся на фарси, закрывают. Гонениям активно подвергаются иранцы, говорящие на фарси и перешедшие из ислама в христианство. В 2022 году было несколько случаев, когда пасторов приговорили к десяти годам тюрьмы за руководство нелегальными “домашними церквями”, проводившими богослужения на фарси.

Саудовская Аравия последние пару лет предпринимает некоторые шаги в сторону либерализации, однако все религии кроме суннитского ислама там запрещены, выход из ислама все еще предусматривает наказание в виде смертной казни, и христиане-саудиты вынуждены скрывать свою веру и собираться тайно. Выход из ислама и обращение в другую веру является преступлением также в Иране, на **Мальдивах, в Мавритании и Сомалиленде** – хотя в последние годы, насколько известно, не проводились казни в Саудовской Аравии и любой из этих стран, кроме Ирана. Распространение

Христиане по-прежнему подвергаются гонениям больше, чем все другие

какой-то другой религии, кроме ислама, запрещено в **Сомали** и на **Коморских островах**, а в **Алжире** проповедь мусульманам может повлечь за собой пять лет тюрьмы.

В **Азербайджане** в июне 2021 года в Закон о религии и в Административный кодекс были внесены поправки, усиливающие контроль государства над религиозными организациями. Ограничения церковной деятельности уже стали частью обычной жизни для христиан Центральной Азии в таких странах, как **Казахстан, Киргизия, Таджикистан и Туркмения**.

Верующие в **Пакистане** сталкиваются больше с прямыми гонениями от рук мусульманских экстремистов внутри общества, чем от рук правительства. Это проявляется, прежде всего, в ложных обвинениях в “богохульстве”, целью которых является, как правило, сведение личных счетов. Разгневанные толпы, пользуясь ложными обвинениями как поводом, легко могут устроить нападение на христиан и других иноверцев. Девушки из семей христиан или индуистов часто становятся жертвами похищений. Их принуждают к браку с мусульманами и заставляют принять ислам. Полиция и суды зачастую отказываются защищать христиан, которых воспринимают как людей второго сорта. Многие верующие вынуждены работать на грязных и низкооплачиваемых работах.

Похожая ситуация и в **Египте**, где правительство сейчас гораздо больше защищает права христиан, но продолжается противостояние со стороны радикально настроенных экстремистов внутри общества. В апреле 2022 года один мусульманин, бывший ранее членом исламистской террористической группировки, зарезал служителя церкви из Александрии. А в июне в Сохаге мусульманин, известный своими радикальными исламистскими взглядами, убил христианина.

В июне 2022 года внимание мировой ответственности привлекло нападение на церковь в Ово, штат Ондо на юге **Нигерии**, когда исламисты застрелили 40 верующих. И хотя на юге Нигерии нападения на христиан носят эпизодический характер, в северных регионах страны, а также в Среднем Поясе подобный террор исламистских экстремистов фулани и группировок “Боко харам” и ”Западно-африканская провинция ‘Исламского государства’” является печальной данностью. С 2015 года джихадисты убили по меньшей мере 10 000 христиан. Христиане также нередко становятся жертвами похищений, совершаемых исламистскими группировками.

Массовое насилие в отношении христиан в Нигерии происходит сравнительно редко. Был такой случай в мае 2022 года, когда христианку Дебору Самюэль, студентку колледжа, обвинили

в богохульстве в адрес Мухаммеда, исламского пророка. Мусульмане избили ее и забили камнями до смерти.

Террористические группировки, связанные с ИГИЛ и “Аль-Каидой” также действуют в государствах региона Западный Сахель: **Буркина-Фасо, Мали и Нигер**, а также на севере **Камеруна**. А из-за вывода французского контингента из Мали и общей нестабильности в регионе ситуация, похоже, будет ухудшаться.

В **Кении** христиане подвергаются нападениям от рук группировки “Аль-Шабааб” из **Сомали**. В **ДРК** активно действует исламистская группировка “Объединенные демократические силы” (ОДС). В апреле и мае 2022 года в нападениях на северо-восточные регионы ДРК, где проживают в основном христиане, были убиты по меньшей мере 36 человек. По словам пастора церкви в соседней Уганде, куда бежали многие из ДРК, боевики ОДС “безжалостно убивают христиан”.

Северный **Мозамбик** заслужил называться “землей страха” по причине жестокого террора исламистов. По меньшей мере 2 658 человек были убиты с 2017 по 2021 год, а в первый квартал 2022 года как минимум 24 000 человек стали переселенцами из-за продолжающегося конфликта.

Исламский терроризм остается большой угрозой для христиан на Ближнем Востоке и в Северной Африке, включая **Ливию, Ирак и Сирию**. Христиане в Сирии и Иракском Курдистане сталкиваются с дополнительной угрозой

военных ударов со стороны **Турции**, которая заявляет, что борется с терроризмом, но под ударом оказываются христиане, вместе с курдским и езидским меньшинствами.

В XX веке источником гонений на христиан был зачастую коммунизм, особенно в Советском Союзе и Китайской народной республике. Преследование церковью сохраняется в современном **Китае**.

Новый порядок управления религиозными кадрами, который вступил в силу в Китае в мае 2021 года, требует от пасторов и служителей в Патриотическом движении трех автономий (это официальные протестантские церкви Китая), чтобы они “любили родину, поддерживали руководство Коммунистической партии Китая, поддерживали социалистическую систему и практиковали ключевые ценности социализма”. Дополнительно введены ограничения на публикацию религиозного контента онлайн. Церкви и отдельные верующие должны предварительно запрашивать разрешение. Также, по свидетельству христиан, очень трудно найти Библию и христианскую литературу как в обычных книжных, так и в интернет-магазинах.

Самым опасным местом на земле для христиан является, пожалуй, **Северная Корея**. Десятки

Христиане должны быть духовно готовыми к страданиям

тысяч верующих там вынуждены до смерти работать, их пытаются и морят голодом за такие “преступления”, как хранение Библии, молитву или участие в богослужении. Самые жестокие и изуверские наказания в тюремных лагерях припасены именно для христиан.

Гонения также происходят в коммунистическом **Вьетнаме** и **Лаосе**. Пасторы церквей во Вьетнаме говорят, что сталкиваются с трудностями, когда пытаются получить регистрацию на осуществление религиозной деятельности. Христиане из числа этнических меньшинств – а это больше половины христиан Вьетнама – подвергаются систематической дискриминации. Церкви Лаоса с трудом могут получить регистрацию, так как местные власти относятся к ним с подозрением, хотя центральное правительство к ним терпимо. Христиане в этих странах сталкиваются с притеснениями больше со стороны общества, соседей и местных властей, чем со стороны центрального правительства, но правительство зачастую не торопится им помочь.

Эритрея является однопартийным и крайне авторитарным государством. Правит там коммунистическая партия “Народный фронт за демократию и справедливость”. В тюрьмах за веру находятся около 160 христиан. Заключенные верующие рассказывают, что их избивают, не дают еды и воды, а также лишают медицинской помощи. Они могут томиться в тюрьмах по многу лет без суда, следствия и приговора. В первой половине 2021 года были освобождены свыше 100 христиан, но к концу того же года по меньшей мере 15 верующих снова были арестованы.

Буддистский национализм является причиной гонений на христиан в **Мьянме** (см. выше *Войны*), а также на **Шри-Ланке**. Религиозный национализм в форме Хиндутвы также является главным источником гонений на христиан в **Индии**. Экстремисты часто нападают на христиан и мусульман и ложно обвиняют их из страха, что те могут представлять собой угрозу для национальной идентичности Индии.

В одиннадцати штатах Индии введены антиконверсионные законы, запрещающие принуждение людей к вере силой, уловками или обманом. Это влечет за собой две большие проблемы для христиан: во-первых, проповедь евангелия и даже простое свидетельство о личной вере может стать уголовным преступлением; а во-вторых, подобные законы провоцируют экстремизм внутри индийского общества.

Христиане на Западе, в целом, не испытывают гонений, однако оппозиция христианству со стороны господствующей идеологии светского гуманизма вполне может перерасти в полномасштабные гонения. Христиане должны быть духовно готовы к страданиям и противостоянию, учась терпению и стойкости у наших братьев и сестер, терпящих гонения по всему миру. ■



Молитва о Церкви в гонениях

Милосердный Господь,

Когда война и террор
окружают народ Твой,
Когда смерть на каждом шагу
И человек не сторож больше
брату своему, –
мы знаем, все в Твоих руках.

Когда болезни опутывают землю
И поражает неожиданно чума,
Когда болью и скорбью
пропитан воздух, –
мы знаем, все в Твоих руках.

Когда обрушивается на нас бедствие,
Ураганы и землетрясения,
Наводнения, засуха, саранча, –
мы знаем, все в Твоих руках.

Когда голод бродит
по бесплодной земле,
Когда нет еды и дети просят хлеба,
Когда голод и истощение – это все,
что они видели в своей жизни, –
мы знаем, все в Твоих руках.

Когда гонения и притеснения
со всех сторон,
Когда родные и близкие
отворачиваются и предают,
Когда власти преследуют и убивают,
**милосердный Господь,
помоги народу Твоему
остаться верным.**

Когда суды Твои
тяготееют над нами
За многие наши грехи, в которых мы
сознаёмся и раскаиваемся, –
Тогда Ты во гневе Твоем
вспомни о милости.
прости нас, Господи.

Аминь

© Патрик Сухдео 2022